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U mnogim skladišnim okruženjima neučinkovitosti ne nastaju zbog nedostatka površine ili tehnike, nego zbog 
nedostatne ili s vremenom izgubljene strukture. 

Funkcionalna područja srastaju, procesi se preklapaju, a prvotno jasne zone gube svoju oštrinu. Tako nastaju 
nepotrebni putovi, dulje vrijeme traženja i izbježivo trenje u toku materijala. 

Ovaj mini vodič pokazuje kako se skladišne strukture jednostavnim, praktičnim sredstvima mogu ponovno 
jasno urediti – bez građevinskih zahvata ili složenih promjena sustava.

Mini vodiči
Jedno skladište, mnogo zona – 
struktura umjesto složenosti

Skladišta se rijetko razvijaju prema planu, nego s vremenom. Novi zahtjevi, dodatni proizvodi ili kratkoročne 
prilagodbe dovode do toga da se postojeće strukture postupno preklapaju.

Tipični učinci:  

‣	 Zone se funkcionalno miješaju     

‣	 Putovi nastaju povijesno, a ne logično    

‣	 Površine gube svoju jasnu namjenu 

‣	 Procesi postaju ovisni o pojedinačnom znanju umjesto o sustavnosti  
 
Problem je pritom rijetko vidljiv – ali se u svakodnevnom radu jasno osjeti.

Struktura ne nastaje nužno složenom tehnikom, nego često dosljednom primjenom jednostavnih načela.

Učinkoviti elementi među ostalim su:  

‣	 Roll kontejneri za fleksibilno odvajanje zona      

‣	 Ručni paletari za definirane tokove materijala     

‣	 Standardizirani sustavi spremnika za ujednačavanje  

‣	 Jasno označene površine za odlaganje i promet  
 
Ti elementi djeluju prije svega zbog jasnoće u primjeni – ne zbog svoje složenosti.

Raznolikost se u skladištu često zamjenjuje s fleksibilnošću. No velik broj varijanti zapravo često dovodi do više 
usklađivanja i veće sklonosti pogreškama.

Standardizacija ovdje stvara protutežu:  

‣	 Kraće vrijeme uvođenja       

‣	 Manje pogrešnih dodjela      

‣	 Jasniji procesi u svakodnevnom radu   

‣	 Veća ponovljivost procesa   
 
Manje sustava u pravilu znači veću kontrolu nad ukupnim procesom.

Neovisno o veličini ili djelatnosti, učinkovite skladišne strukture temelje se na nekoliko osnovnih funkcionalnih 
područja:

‣	 Ulaz robe – zaprimanje, provjera i prva dodjela      

‣	 Pufersko/međuskladište – privremena priprema i izravnavanje     

‣	 Komisioniranje – ciljano uzimanje i sastavljanje  

‣	 Otprema – konsolidacija i obrada prema van   
 
Presudan nije broj zona, nego njihovo jasno odvajanje i jednoznačna funkcija.



Zaključak:
Strukturirano skladište ne nastaje s više tehnike ili površine, nego jasnoćom organizacije.

Kada su zone definirane, putovi logično vođeni, a jednostavni sustavi dosljedno primijenjeni, nastaje tok 
materijala koji je stabilan, razumljiv i učinkovit.

Za sve koji svoje skladište ne žele osmisliti iznova – nego ga dosljedno pojednostaviti.


